

Földmivesek munkások!

Uj korszak virrad a magyar nemzetre! A véres küzdelmek fojtólevegőjéből kivirágzott a szabadság virága. Megalakult a magyar állam új államformája, a „Magyar Népköztársaság.” Örömmel, lelkesedéssel köszöntjük az új hajnalhasadást. De amikor érezzük azt, hogy az új nap feljöttében nekünk véres küzdelmek révén, oroszláncszünk volt, joggal követeljük, hogy az új államforma alkotmányozó testületében is, amely a felépítés munkájára van hivatva, kellő arányban részesüljünk.

Eppen azért ha valamikor egy most van szűkebbünk a teljes egyetértésre. A végrehajtás bennünk is felébresztett. A magunk keretén belül keressük azt, az erőt amely érvényesülésünkre teljes biztosítékot nyújthat.

Nem akarjuk kizárni, sőt a megfelelő arányban részt akarunk juttatni minden társadalmi osztálynak, de a magunk dolgainak és érdekeinek megvédésére is kell gondolnunk!

Erőnk egyesítésére szükségesnek tartjuk az egy táborban való egyesülést. Szükségesnek tartjuk, hogy a földmivelő nép mint testvér egye-

süljön egymással. Egyesülésünk formája legyen a „Földmivékek Szövetsége.”

1 helyi szervezet megalakítását f. hó 24-én d. u. 4 órára a Vármegyeház nagytérképben tűzzük ki.

Ügyünk érdekében felkerjük összes földmives polgártársainkat, hogy az alakuló közgyűlésen teljes számmal pontosan megjelenjenek.

Cs. Nagy István, Töke János, Töke Ferenc, Pintér József, Pister József, Bucsi Imre, Cs. Nagy János, Halász István, Nagy János, Gazdag István, Almási János, Ifj. Farkas István, Horváth János, Botos Ferenc, Nemes Imre, Betos József, Polczér György, Sziksz József, Pintér Ferenc, Pister János, Juhász János, Lendvai Ferenc, Pálfi István, Kálmán István, Házli György, Töke György, Papp, Péter, Peresztői Nagy János, Farkas István, Erdi János, Gal János, Kálmán János, Kiss Kálmán Ferenc, Kálmán János, Pister István, Töke Mihály, Pister Ferenc, Berregi József, Szabó Mihály, Gabrovics István, Szalodás János, Ifj. Gardán Mihály, Ifj. Borda József, Kő Antal, Kő József, Kő Imre, P. Nagy István, P. Nagy. András, Vágler István, Komlósi Mihály, Kálmán Ferenc, Kocsis János, Bodá K. János, Pömmar József, Bognár Pál, Töke István, Galovits Imre, Egyed András, Töke Mihály, Boda József, Stóger András, Id. Pister Ferenc, Link Mihály, Link József, Link János, Róka Mihály, Bóka János, Farkas Mihály.

A főispán búcsuja. Gróf Károly József főispán a megyei tisztikar élén, — akiktől előzőleg elbúcsúzott — megjelent a városban, hogy búcsút mondjon a tisztviselőknél. Dr. Keresztes Lajos lelkes búcsúszavai után gróf Károly József vázolta a 19 hónap eredményeit, amely alkotó munka nem volt alkalmas, de minden gondolata az volt, hogy a helyi székességharvált kulturális és gazdasági gőcpontra. Ezen fog munkálkodni a jövőben is. Ne vesztjük el, mondotta — a munka kedvünk, adjunk hájat az Istennek, hogy a műösi városunk minos kiváló ellenséges invázióknak, lyekszem én is bejelöléskedni az új alakulásba, mert építeni akarok én is és tetteróm munkakedvem van. Azután még fő Graig időzött a főispán a volt tisztviselői között és mind egyike volt egy szívés szava.

— Cecilia mise. Szent Cecilia ünnepe folyó hó 24-én d. e. 9 órakor a székesegyházban ünneplővsz istentisztelet lesz, mely alatt a székesegyházi ének és zenekar dr. Kneifel Ferenc karnagy vezetése alatt előadja Filke „Missu Solemnis” et. B. Pater noster”. A szólam vegyeskar zeneiárséreltetel és „Domine Dominus. noster” női terezt zenekar kíséreltetel Seylerlől. Aldozáskor „O Sakulatrius hostia” szólamu vegyeskar Dietrich-től. A misét Scheirich Antal apátkananok celebrálja.

Egyházmegyei hír. Békefy Remig zirci apát dr. Berger Máté, ki tízannegy évig vezette a hercegfalvai plebániát s kit a legutóbbi zavarokban teljesen kirabolták, a plebánia vezetőjétől felmentette és a plebánia vezetését dr. Kolb Cypriánra bízta.

— Szociális est. A ker. nék szövetsége tegnapi szociális estélyen dr. Komm-ndovits Gyula tartott előadást. A szociális mus okait s váltojait ismertette nyugodt világos elmondásban. Utána dr. Polvyondy Imre az a kérdést fejtegette, hogy teljes szociálpolitikai e a fizetések folytonos emelése, s az e az társadalmi nyomoron, s az a végkövetkeztetésre jutott, hogy a fizetésemelések csak azt eredményezik, hogy egy kora pénzegység helyét az kora foglajja, hogy pár korona helyett papírbanok nagy mennyiségűt forgatjuk, de sem több értéket érte nem kapunk, sem a szociális nyomor okán nem változtatunk. — Legközelebbi szociális est decembar 6-án lesz. Előadó Schlächta Margit műsziszios nővér.

— A bécsi érsek megrágalmazása. Az országos lapok leközölték, hogy Piffli bécsi herceg-érsek a palotájában nagygyűlést rendezett ellenforradalmi és zsidóellenes cézzal. Ezzel szemben a keresztény szociálisták könyomafoszon kijelentik, hogy ilyen nagygyűlés nem volt s Piffli bíbliteros nem tett ilyen kijelentéseket, a melyek különben is ellentétben állanak a bi-borosnak az egyházmegyékhez intézett pásztorlevelek, amely utasítja a hívőket, hogy hű polgárai legyenek az új államnak.

TÁRCA.

Dr. Pajzs szatoriumban

Május végén mutatta be a helyi sajtónak Pajzs dr. az új szatoriumát. Akkor végig néztük a berendezést, a műtők és laboratóriumok felszerelését s örömmel állapítottuk meg — a helyi sajtó embéi is — hogy a Pajzs szatorium a modern orvostudomány színvonalán álló kulturintzmény, melyre városunkban nagy missió vár. Egy rövid tárcá keretében leírtam akkor a szatorium tudományos szempontból imponzans berendezésü Röntgen termét, a műtöket, megemlítettam, hogy a műtökre közt ott láttam a modern diagnosztikának összes segédeszközeit, tükröket, keresőket stb. Leírtam, hogy az intézet souterain helyiségeiben van a kiválóan berendezett vizsgygyosztály elektromos fűrdőkkel. Itt a Zanderteremben állnak a harctéri utóke zeléshez kiválóan alkalmas gépek. A modern orvostudomány által alkalmazott technikai eszközök nagyszerűsége lebilincselte akkor a figyelmemet s főleg azért impo nál nekem akkor a Pajzs szatorium, mert modern, kiválóan felszerelt intézet, mely szakemberek kezében áll. Most pedig belátom, hogy a májusban írt ismertető tárcám hiányos, kihagy-

tam belőle annak a fontos ténynek a kiemelését, hogy a Pajzs szatoriumot elsörendű gyógyítóintézeté: a heme-uralkodó szellem teszi.

Akkor meg azt nem tudattam, most azonban megemlítettam és ezert úgy érzem — írnom kell róla, bár senki sem kérte, senki se mondta, de én érzem, hogy a közögy érdekében nem szabad elhallgatnom a Pajzs szatoriumban szerzett impresszióimat, már csak azért is, hogy megnyugtassam azokat, akik a szatorium és a műtöke névétől is irtoznak, mintha ezek kinzószerszámok volnának.

Májusban megemlítettam, hogy a szatorium nagy műtöasziala magában is valóságos technikai mestermű. Akkor nem sejtettem, hogy majd fél év múlva én is, — ki gyerekkorom óta sohasem voltam beteg — aludni fogok a Pajzs szatorium egyik műtöaszialán. Pedig elaltattak, de oly tapintatosan, oly hozzáértéssel, és hozzá kell tennem: elaltattak oly gondos szeretettel, hogy nekem eszembe sem jutott az elaltatás iránti bizalmatlanság, vagy a fel nem ebredéstől való félelem.

Hogy pedig a műtöaszialra juttattam, annak a spanyoljárny az oka, mert rossz indulatu fültömrig gyulladást hagyott nekem bucuszóul, emléktűt pedig azt a vágási sebhelyet, mely az ábrázotomat fogja harcedzett típusú és ezzel „irigylendően érdekessé” tenni. — Nó de, annyi baj legyen! Nem is magamról akarok írni,

hanem a szatoriumban eltöltött napokban szerzett tapasztalataimról.

Mióta a természettudományos világléfozást megkedveltem és azt böcsérett kritikánlag is értekelni megtanultam, mindig külsőleg vagy rabcsúléssel vagyok a modern orvostudományok és ezek szakmüvelői iránt. Kétségtelen, hogy a szenvedő emberiség egyik legnagyobb jötevéje az az orvos, aki szaktudásával — nem a Med. univ. — aki minden lében kontár — és a vele egyesített humánus gondolkodásával a kinlódó emberen segíteni kész a legjobb tudása szerint.

Az intelligens ember, az orvostudományok mai fejlettsége korában nem is kétkelhetdik abban a szakorvosban, aki lelkiismeresen teljesíti tiszteletreméltó hivatását. Orvos specialistáink szinte csodákat művelnek a gyógyászat terén. Az operátor orvosok mindeva várakozást felülmúló teljesítményeit leginkább bizonyítják azok a súlyosan sebesült hős katonáink, akik biztosan hősí hatottak volnának, ha a szakorvos operátor műtet nem végeztet volna rajtuk.

Egy ilyen operátor zsenit ismerem Pajzs dr. személyében, aki nemcsak szaktudással dirigált műtökéssel, de suggestiv hatásu szavaival is gyógyítani tudja a pácienset. Pajzs dr. oly széleslátókörű orvos, akinek eleme az operálás, melyet biztos kézzel végez akkor és ott, midőn és ahol ez szükségesnek az ő szakismeretével meg-

állapítja. Pajzs dr. vérből orvos, aki nemes hivatása öntudatában él, minél több emberre valóban akar segíteni. Es erre vonatkozólag nagyszerű terveket szövöget, most pl. a kórház osztálybáruk való kövökését dolgozza ki s az a szöveg, hogy minden osztály eiere valóban szakember kerüljön, kiket nem protektorok tázigáltak oda, hanem akiket a diplomájuk mellett a megfelelő helyen szerzett gyakorlat is képesít ama vezető állásra — melyen sok ezer beteg élete is mulik.

Pajzs dr. mintaszertien pedáns orvos. Aki nem pedáns ember, az nem orvosnak való, főleg nem lehet jó operátor. Ez a pedanteria kiverődik Pajzs dr.-on nemcsak a műtöben, hanem állandóan magában hordja ezt a szatoriumi igazgatóra valóban előnyös jellegét. A szatoriumban nemcsak a vizitákat tartja meg pontosan, hanem az egész intézet óráfajraszerü rendjének is ő a rugója; mindent ellenöriz, mindent felülbírál, életrevaló utasításokat ad s figyelmé meg a konyha szigorú ellenörzésére is kiterjed, hogy a betegek a nekik megfelelő legjobb ételeket kapják.

Pajzs igazgató orvosnak kiváló segítőtársa: Herceg dr. főorvos, aki tudásával és megnyerő modorával megszerzi hamarosan a páciensek rokonszenvét. Herceg dr. értékes munkája és szimpatikus egyénisége nagyban hozzájárul az intézet nivójának fenntartásához. Az ápolónkról pedig külön

Katolikus Tanács alakul. Az országos magyar katolikus tanácsok vezetői vasárnap, november 24-én délelőtt 11 órakor Szent-István Társulat díszteremében gyűlésre ülnek össze, melyen megalkotják a Katolikus Tanácsot. A gyűlésre szóló meghívót árgozdlatja, hogy mag a Tanácság minden felekezete maga magától egyházi ügyei, addig a katolikusok nem folynak be az ügyekbe. Az önröndelkezés megvalósítását kívánják ezen a hárs és mozgóló helyzetben a katolikus intézmények közreműködésével kellő részt akarnak venni az ország kulturális és társadalmi életében.

A polgárokra kirofít adó. Tegnap számunkban ilyen cím alatt közöltük a kereskedők és iparosok nyilatkozatát, amelyben kiközlött a Nemzeti Tanács által kirofított adó ellen. A Nemzeti Tanács pénzügyi osztálya az esettel, odakérte a kereskedelmi társulat elnökeit és titkárait, később a kormánybíróhoz közbejártak bértek és sikerült is az elhatározást elsimítani. A kereskedők hajlandók hozzájárulni a nemzeti ügy fenntartásához, de nem abban a formában, amelyet a Nemzeti Tanács rájuk akar kényszeríteni. Megígérték, hogy sürgős gyűlést hívnak egybe, amelyen a szükségességszerű biztositani fogják. Egyébként méltánytalannak mondták, hogy az ő érdekeik megvédelmése képviselet hiány nélkül nem biztosítható a Nemzeti Tanácsban. A kereskedők képviselőinek ígéretét köszönettel vették tudomásul.

Földműves gyűlés. Értesítjük városunk földműves polgárait, hogy vasárnap, e hó 24-én délelőtt fél 11 órakor a Földműves Szövetség gyűlést tart a vármegyeház nagyteremében.

szell megemlékezni. En azt tapasztaltam, hogy ezek az apolónók mindannyian öngyógyulást akarnak betölteni. Nemcsak a műtöben tudnak aggodó szeretettel és ügyes hozzáértéssel asszisztálni a beteg mellett az operátornak, hanem a beteget gondjaikba veszik úgy, hogy szinte gondolatait lesik el, naponta igen sokszor felkeresik, érdeklődnek iránta és minden lehetőséget megtesznek, hogy a beteg fájdalmaiban enyhülést és a szánatóriumban otthon talájon.

Megvallom: engem leginkább az a gondos, szeretetteljes bánságmód lepelt és nyugtatott meg, melyet a Pajzs szanatóriumban az orvos urak és apolónók részéről egyaránt tapasztaltam és amelyért ez alkalommal is köszönetet mondok.

Biztos az, hogy a fehérvári Pajzs szanatórium jó hírre a humanus szeretet galambszármáyain száll szerte a megyében. Ez a szanatórium kívárló egy csinos galambházhoz hasonlít; és ez talán architekta, mert bent a házban a feleharati szeretet galambja és a tudomány madara a bagoly élnek békés testvériségben.

A tudomány és a szeretet pedig

Eljegyzés. Piros József (Fehérvárról) és Mihályi Lúská (Székesfehérvárról) jegyesek.

Városi közgyűlés. Székesfehérvár szab. kir. városi önkormányzat bizottsága november hó 23-án délután 3 órakor a város hányteremében rendes havi közgyűlést tart, melynek több pontja a következők: Polgármester jelentése október hóról. — Karolyi Mihály miniszterének a nepkormánytárszere a városi önkormányzatok támogatását ker. — A közpénztárnak a két kerületi orvosi, az arvaszkei jegyzői (közgyűlés) és a szanisza elnök bejelentése. — A közigazgatási bizottságban nehaz Tomi Árpád elhatalozásava megválasztott asszisztens hely beiktatása. — Központi választmányba egy tag választása. — A rendőrség számarak változása ideiglenes szabályozása.

A magyar belügyminiszter leírata a városunkban megvalósuló VII. gyógyszertar ügyében. — Tanácsai elterjesztés Polgármester Petergárd tanácsnok nyújtandója. — Az agdok és szegények szb. elemzése újabb áremelésére. — Az a kerületi orvosok december havi távlataltánya tárgyalása.

Az arvizsgáló bizottság tegnap esti ülésen Hevesy Jenő lapszerkesztő indítványára a marháris arát 14-16 koromban, a borjúhis arát pedig 18-20 koromban állapította meg.

A szegények fája. A gazdasági hivatal vezetője Kovács A. Sándor tb. tanácsnok közli, hogy azok a szegény hadiözvegyek akik tudnak kocsiszerelni, ingyen kapnak egy kocsis rőzsét. Fát egyelőre a háborúból hazatértek kapnak, a többi lakosság legyen türelmessel addig, amíg Gántról beszámlik a város fáját. Aki gántról a depó (ol) hajlandó fat fuvarozni, jelentkezzék a városi gazdasági hivatalban.

Halálozás. Özv. Hanel Hugóné szül. Szuborics Aurelia folyó hó 22-én 72 éves korában elhunyt. Temetése ma d. e. fél 11 órakor a Szent István utca 6. sz. alól.

hódító nagyhatalmak; mi öszintén örvendünk, hogy e nagyhatalmak számára városunkban is épült kulturpalota: a Pajzs szanatórium, 22 beteg számára berendezve.

Most még sokan azt a véleményét vallják, hogy az operálandó beteg csak „Pestre” küldendő, nem sokára azonban elterjed a megyében az az okos mondás: beviszünk meggyógyulni Fehérvárra. És a Pajzs szanatórium teljesíteni fogja akkor is a hivatását.

Az a csinos kis madáralkitáshoz hasonló épület ott a kies Zichyiget mellett: még sok-sok szenvedt embernek lesz menedékháza. És az emberek megújulnak majd mindenfelé, hogy abba a csinos kulturházba érdemes tisztelettel és bizalommal belépni, mert hiszen Minerva madara és a galamb: a tudomány és a humanitás élnek abban a kulturházban, melyben lelkes emberek Minerva lámpása mellett őrzik az élet lángját, mely ha másban kialvóban van, hát felébresztik, hogy az emberi élet mecsece ne sercegje, kormosan pislogjon, hanem lobogjon a lángja és dolgozni tudjon.

Hajós József.

Népszövetségi és keresztény szocialista testvérek! Vasárnap, nov. 24-én d. u. 4 órakor érkezzetek a Távirat-utca 6. sz.-a. Nagyváros fontos, életbevágó dolgokról lesz szó. Jöjjetek el mindnyájan, jelerjetekek meg régi hűséggel, új buzgalommal! A helyi igazgatóság.

Adózók figyelmébe. Folyó 1918. évre a tőkekamarató kivétel és a penzügyigazgatóság által ér vényestive levetem, ezen adómentről öszszelított lejstrom a városi adóügyi számvevőseg hivatalos helyiségeben november 18-25 napjág bezarolag terjedő 8 napig köz szemere kiteremk, hol ezen kivétel, lejstrom mindenki által betekinthető. A városi adószámvevőseg figyelmébe az érdekel adózók, hogy ezen adóment ellen irányuló és a közigazgatási bizottsághoz intézendő felbérbesztés követő 15 nap alatt a helyben penzügyigazgatósággal beadhassák.

Azt suttojják, hogy pártot szerveznek városunkban amelynek címe „Radikális polgári part.” Ez jogosult, a Nemzeti Tanács szemre, mert az ilyen nevű part egyike annak a 3 pártnak, amely tösztyokeresen forradalmi. Csak az a tösztyok, hogy az új Radikális part legfőbb tagja — mint a rosszanyelvek suttojgok — kipróbált mangok.

Lesz áram. Dr. Zavaró Aladár rendőrfőkapitány intézkedésére annyi szemet tudott szerezni a villanytelep, hogy az áramszolgáltatás két hétre biztosítható van.

Dr. Pajzs szanatórium Székesfehérvár, sebészeti és belbetegeknek. — Röntgen, Zander intézet. Villanyos és szánsavas fürdő. Orvosi vegyi laboratórium, bakterológiai és vérvizsgálat.

Dr. LÓWY MÁRK székesszevári megyei ügyvédi munkatárs Varkonyi 14. szám alatti régi nodaahelyiségben (Általános Bank és Takarékpénztár épülete) ismét megkezdette.

Az „Adria” gőzmosoda 8 nap alatt tisztít inget, gallért, kezeltöket, csipkefüggönyt stb. Lakatos utca.

Köhögés ellen kitűnően bevált házászer: a Störk pasztilla. Egy doboz ára 2 korona Szűts Róbert gyógyszerárban.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem régi rendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy régi, jóhírnévnek örvendő szobafestő, címfestő és mázólo n.úhelyemet, mely három évi katonai szolgálatom ideje alatt szünetelt, ismét megnyitottam; illetőleg Vásár-tér 17. sz. alól Zámoly-u. 1. alá (a királykúttal szemben) áthelyeztem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

Schmöltz László, szóba, címfestő és mázólo.

Veszünk magyar hadikölcsönt Általános Bank és Takarékpénztár r. t. Székesfehérvár.

Ki tud róta? Szerkesztőségünkben megjelent egy szegény rokkant katona, aki most jött haza és akinek 10 éves fia augusztus 26-án elhunyt. A fiu eltűnésekor meztőláb volt, sötétbarna nadrágot, sötétszürke kabátot és fekete kalapot viselt. Aki akár élve, akár halva látta, értesítse az aggodó aot, kulfai Jánost Sárszentmihályon.

Színház.

Artatlan Zsuzsi. A darab nem az. Haj esztendővel ezelőtt sokszor játszották ezt a sikamlós operettet és akkor kezdett a székesfehérvári színészlet lefele csuszni a lejton. Nem tettük volna szóvá, ha az utóbbi időben nem lenne gyakori az ilyen felrészklés. Menyynyai izléses vigjáték és bohózat van és ilyen fécmunkát rángatnak elő. Milyen szomorú világott élünk és az Artatlan Zsuzsit telt ház nézi végig. Megnyit alkotó munka var rank és ezzel a darabbal nyo moritják az agyukat. Nagy bünyösök az írók is abban, hogy ez a 4 éves félrehabozás szakadt, mert ha az üres s csak az értekeket csiklandozók darabok helyett az emberszeretet és az emberi élet sok más problémáját hirdették volna színpadról és könyvekből: nem szakadt volna ránk ez a szörnyű és ránk nézve még mindig beláthatatlan világeges. Országunk alkotmányunk újra epül. Szép, szabad országot emelünk a régi helyébe. Vegye revízió alá a színház is eddigi irányát, neveljen egész embereket a ránk váró nagy munkához. A. N.

Heti műsor:

Hétfőn: Billincsek.
Kedden: A kőrista lány.
Szerda: A kaméllás hólgyny.
Csütörtök: d. u. A fősvény este: Legénybucsu.
Péntek: Az asszony és a bábu.
Szombat: d. u. Hejebujja bábu.
Este: Az asszony és a bábu.
Vasárnap: d. u. Sziámblu rózsája este: Artatlan Zsuzsi.

Az Apolló igazgatósága közli: Kettős házasság. A szerelem örök problémája a vezérforlana ennek a plasztikus szép, nemes intenciókkal telt Alwin Neuss filmnek. Az 5 felvonásos romantikus dráma valóban remek alkotása a modern kinematografiának. Alwin Neussnak a legújabb és egyuttal a legsikerültebb filmorodukciója a „Kettős házasság,” melyet hétfőn és kedden mutat be az Apolló színház rendes helyárák mellett. Előadások fél 7 és fél 9 órakor. A színház kellemesen fűtve van.

Az Uránia igazgatósága közli: Három a kőrő. Henny Porten gyönyörű szalon, vigjátéka hétfőn és kedden kerül az Uránia műsorára és pedig mindkét napon kétfőt előadásban. Szerdán és csütörtökön Dorrit Weixler utánzója Ossi Oswald mutatkozik be idei első filmjével az Uránia közönségének. A film címe „A kis ballet patkány” tele a legszebb táncokkal és balletkar közreműködésével.

A tisztek és legénység leszerelése.

A magyar hadügyminiszter rendelete szerint a leszerelésnek következőképen kell történnie.

1. Tisztek.

Az 1896. évnél idősebb tart. és népf. tisztek és zászlósok leszerelnek, még pedig ha pötestük Magyarországon van, úgy kivétel nélkül pötestükönél. Külföldön levő pötestek tisztjei stb. a volt közös hadsereghez tartozó hadkiegészítő parancsnokságnál szerelnek le. Kivétel képeznek a tanulmányi szabadságot élvező tisztek, ezek tekintet nélkül az évfolyamra, szerelnek, továbbá a gyógy-leszerészek, akik közül csak az 1886. nál idősebbek szerelnek le.

Minden tart. tiszt köteles pontos adatait, lakáscímét, továbbá leszerelésének helyét, polgári és anyagi jogainak megővése végett, az illető hadkiegészítő parancsnokságnak haladéktalanul bejelenteni.

2. Legénység.

Leszerelnek az 1896. évnél idősebbek az illető pötestükönél. Ha a pötestük nincsen Magyarországon, a volt közös hadsereghez tartozik az illető hadkiegészítő a honvéd alakulatok pedig a volt honvéd kiegészítő a honvéd kiegészítő parancsnokságnál. Minden leszerelt egyén köteles azonnal munkába állani, Akinek nincsen munkája, leszerelés után azonnal jelentkezhetik a pötestnél levő munkás otthonba, amely nem katonai jellegű, hol katonai szold és élelmezésben részesül addig, míg a munka közvetítés eredményre vezet. Szakmunkások el lesznek helyezve 16-20 K. napi bérrel és természetbeni előnyökben részesülnek. Jelentkezés minden pötestnél levő otthonban a leszerelési igazolvánnyal.

Mindazok, akik valamely üzemben voltak alkalmazva és nem lettek onnan végleg elbocsátva, kötelesek rögtön visszatérni. Volt szökevények és eltávozott katonák büntetést nem kapnak az új kormánytól és ezáltal polgári jogai csorbát nem szenvednek, de szerelni kötelesek, hogy igazolványát megkaphassa.

Határidős felmentések és beavárás engedélyek dec. 31-ig érvényesek, az illetők csak a határidő lejártakor szerelnek le.

Felülvizsgálati osztágonkál volt felülvizsgálatra kerülő legénység azonnal köteles pötesténél jelentkezni a felülvizsgálat keresztülvétele végett, mely után ismét haladéktalanul haza kerül.

Határozásból most visszakerült, vagy gyűjtőtáborból elbocsátott legénység saját érdekében köteles pötesténél jelentkezni, ahol jelentkezésük és illetékeik kifizetése után ismét elbocsájtatnak. Csak akkor élvezheti mindenki szabadságát és jogait, ha ezen átutalásoknak övellen megfelel.

Az 1896., 97., 98., 99. és 1900. években született katonák kötele-

sek haladéktalanul pötestükhöz bevónulni, ha az nincsen Magyarországon, úgy illető volt hadkiegészítő, illetve honvéd hadkiegészítő parancsnoksághoz. Akik a parancsnak nem tesznek eleget, a törvény szigorát vonják magukra.

Minden leszerelő katonára köteles az összes birtokában levő volt kincstári felszerelés (a rajta levő egy sapka, zubbony, nadrág, cipő és köpeny, hivétel-lév.) a leszerelés alkalmával a pötestnél átadni.

Ez a rendelet kiterjed nemcsak a leszerelő katonákra, hanem a város egész lakosságára is. Mindenki köteles a birtokában levő összes volt kincstári tulajdon, mivel ez most már közös népvagyon, tehát ruhát, élelmiszert, cipőt, lovat, marhát, tekitet nélkül arra, hogy mi módon — akár vásárlás-útnán — juttat hozzá, legkésőbb e hó 25-ig a birtokigyalogezred laktanyájában meg kell érlelni felállítását átvevő hivatalnak beszolgáltatni. Hivatásos órák délelőtt 8-12-ig, d. u. 3-5 óráig.

Aki a rendeletnek nem tesz eleget és november 25-ike utáni házkutatások alkalmával lakásán vagy birtokán volt kincstári tulajdonok találatnak, az nem csupán a törvény legnagyobb szigorát vonja magára, hanem tetteért egész vagyonával is felelős.

Székeshvár, 1918. nov. 21.

A hadügyminiszterlumi kirendeltsége.

Fejérvármegye nemzetisége. 84 a sz.

Hirdetmény.

A magyar pénzügyminiszterium és nemzetión kormány biztosságról 30718. számú rendelet alapján tudatom, hogy az eddig nemzetión szolgálatok díjazása személyenként és szolgálati napokként 1918. november 11-ig bejárótág napi 20 korona, november 12-től kezdve a polgárorségge való átalakulásig **de legkésőbb november 20-ig** napi 10 korona. Netán válahol igényelt ellátást vagy annak váltóságát az illető község közönsége tartozik viselni.

Ígénylész igazoltnak csak akkor tekinthető, ha az illető község (város) igazolt megbízottja hiteles névjegyzéket mutat be melyen a nemzetiónok nevei, lakása s a fénylegesen teljesített szolgálat napjai föl vannak tüntetve.

Ezen névjegyzéket az illetékes néptanács elnöke s a járási főszolgabíró (városoknál a polgármester) anyagi felelősség terhe mellett igazolja. Az igazolt igénylést a legközelebbi adóhivatal folyósítja.

Mecsér Endre százados. Népbiztos.

APRÓHIRDETESEK.

Apróhirdetésekkért 10 szölg 3 korona, azonfelül minden szölgért 20 fillér fizetendő.

Akácvirág és lépeszmész kicsinyben is kapható Pollermann mehészet, Pálya-utca 28.

Önkéntes árverés. A székesfehérvári 6214. számú betetben A. 7. 1-20. sorszám alatt bevezetett 6870 □-öl területű, a déli vasúti műhelyei szemközti teaköz disznóhídi dűlői szántói 1918. december 1-6 napján Kossuth-utca 10. sz. házban ügyvédi irodában a tulajdonosok megbízásából önkéntes árverésen eladom. — Dr. Csöppentzky Mihály. ügyvéd.

Lakatos-utca 7. számú ház eladó. Tudakozódni a városi kaszárniá lehet.

Inas és mindenese felvetetek; Sziatkovszky, seiyemfésztöngel, Megyeház-utca.

Mindenese fiú felvetetek Knazovitzky divatarozásban.

Külsőbndai uton 1080 sz. szölg. kényelmes lakóházzal eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jó családból való feleányi gyógy-szeretámban tehnikai munka ere. Fellogadók: Vörösmarty-teri gyógyszerárban.

Szabadkézből eladó Rác-utca 32. számú ház.

Eladó egy a mon utra dűlő buzaföld. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy buzaföld tengeri szár, közel a városhoz és 20-25 mm. mohar eladó. Bővebbet Vasárter 19.

Két jó Meidinger kályha eladó. Megyeház-ter 13. számú ház emeleten jobbra.

Sütő-utca 24. számú ház szabadkézből eladó.

Egy fiú tanítónak felvetetek; Gaszler Kálmán szígyártónál, Szekesfehervár, Vasárter.

Egy buzaföld eladó. Tudakozódni lehet Szabadkai-utca 121. számú háznál.

Új pianók, zongorák olcsó árak mellett kaphatók. Hely: Simor-utca 37.

Szölg. öt oktávós, hajlékkal Fanta-dűlőben eladó. Erdéktöndni lehet: Várkörút 41.

Pergettett méz kicsinyben is kapható: Várkörút 41.

Értesítés.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a harctérről visszaterve

IPAROMAT újból megkezdtem.

Főtörékvésem, hogy ugy mint eddig, nagyraecsűt megrendelőimet pontosan és jutányosan/kifelegítem.

Kívató tisztelettel
Abszinger Ferenc,
férifszabó. Kossuth-18.

Önkéntes árverés.

A Szigl. örökösök tulajdonát képező s a József és Rákóczi-ut sakan fekvő telekben a rajta épült épületekkel együtt négy darab órávo telekre tel. darabolatott. Ezen földarabolás folytán a József-utcai részen egy 135 □-öses telek a József-utca és Rákóczi-utca sarkán, egy 249 □-öses telek ugyancsak a rajta épült modern lakházzal; a Rákóczi-utcai részen egy 146 □-öses és egy 140 □-öses telek a rajtuk levő épületekkel önkéntes árverésen külön-külön eladotnak.

Az árverés 1918. évi decem. ber hó 1-én d. e. 10 órákor irodában Szegényen Maré-utca 1. sz. tartatik meg.

A részletes árverési feltet. lek ugyancsak irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Dr. Kisteleki Károly ügyvéd.

Apollo-színház.

Hétfőn és kedden, november 25 és 26-án: Alwin Neuss-film!

Kettős házasság

Romanikus dráma 5. felv. A főszerpeben Alwin Neuss. Kiegészítő műsor. Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy katonaságtól megjöttem és ismét elváltam mindennemű

vizezeték, csatornázás és szivattyuskut

berendezését vagy javítását. Tisztelettel.

Kiffusz Lajos,

vizezeték-szerelő mester

Ybi Miklós-utca 6.

Tanoncot fizetéssel feveszek.

Arcánia-színház

Hétfőn és kedden, november 23 és 24-én: Henny Porten vigjátéka!!!

Három a kéro

4 felvonásban. Kiegészítő műsor. Előadások fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.